

## ТВОРЧЕСТВО

# «Мы попели, погуляли, почесали языки»

Ансамбль «Стежки» приезжает в Андреаполь второй раз. А до этого он бывал в Лугах, причем уже не впервые.

«Лодка» — такое название получило театрализованное представление охвятских артистов. Восемь лет назад жители Охвата приобщились к народному фольклору. Супруги Евгений Воликов и Елена Сахарова из Москвы решили переехать в Охват. Они считают, что в мегаполисах трудно существовать. Большая загазованность, толпы людей, концентрированное общение не лучшим образом сказываются на здоровье. В Охвате среди первозданной природы дышится легче. Качество жизни совсем другое.

Приехав в Охват, они обзавелись личным подворьем. Но неслучайно говорят, что не хлебом единым жив человек. Евгений Воликов вначале вдвоем с женой выступали на сцене, а потом решили приобщить местное население к казачьему пению. Казалось бы, это не так просто сделать. Людей мало в таких небольших населенных пунктах. Но, тем не менее почти у каждого человека есть неистребимая тяга к прекрасному. К тому же многим хочется оторваться от рутины, бесконечных однообразных дел и выйти на сцену, по-

чувствовать свою особую значимость.

Немаловажен и тот факт, что руководитель ансамбля Евгений Воликов, журналист по профессии, обладает большим даром убеждения. Среди прочих должностей он 10 лет был редактором отраслевых журналов. Его жена Елена, художественный руководитель, по образованию архитектор, долгие годы была дизайнером, расписывала гжель.

— Мы заинтересовали местных жителей, — пояс-

няет Евгений, — но казачьи песни, с которых мы начали свои выступления, сложно воспринимаются зрителями. У нас однажды спросили: «А вы человеческие песни петь будете?». И нам захотелось вернуться к советским песням, из старых кинофильмов. Праздник Победы свят для всех

людей, поэтому мы каждый год готовим к 9 мая выступление на патриотическую тему. А в настоящее время готовим выступление «Женская доля», где будут звучать песни на женскую тематику.

— За 30 лет нашего учреждения появилось много фольклорных коллективов, — развивает тему народного творчества Евгений. — Наша задача — сохранить народный распев. Раньше пели на много голосов. Драгоценno то немногое, что удалось сохранить. По крупицам собираем народный фольклор.

Ансамбль «Стежки» благодарит нашего гармониста из Волка Виктора

«Мы попели, погуляли, почесали языки», «Хватит на стрежень к Волгематушке реке», «Крупинка за крупинкой гоняется с дубинкой».

Кстати, о «дубинке». Она постоянно была в руках у члена ансамбля Владимира Андреева. Но дубинкой она выглядела только на первый взгляд. На самом деле это дудочка, музыкальный инструмент, сделанный из борщевика, который заполонил наши поля. В народе борщевик называли калюка. Хорошо хоть на что-то сгодилось это уживчивое растение.

В этом представлении постоянно звучало название нашего города, что вызывало восторг у зрителей. В центральной районной библиотеке, где состоялось оно, было много людей. Зал едва вместил всех желающих.



Крючкова, который постоянно сотрудничает с охвятскими артистами.

Зрители не могли не заметить оригинальные костюмы: это и лоскутное шитьё, и кружево, и вышивки гладью, крестиком. Евгений Воликов пояснил, что у деревенских жителей возникает неприятное чувство, когда все выходят на сцену в одинаковых костюмах. Каждый хочет нарядиться по-своему. И вышивки в народных костюмах никогда не повторялись.

В этот день звучало: «Я перед тобой, как лист перед травой!», «Хватит здесь болтаться, вниз по Волге прогуляться», «Там весело живётся, где песня поётся»,

Директор ЦБС Наталья Белякова отметила, что приятно видеть в роли артистов людей разных профессий и разного возраста. Любовь Савельева — краевед, обладает народным голосом. А вот в «банде молодых» особенно артистична Варя Тимофеева. Валентина Андреева изумительно играет одну из главных ролей.

Выступление охвятских артистов не только восхищает, но и наводит на размышления. Приехали на село всего два энтузиаста и так преобразили жизнь деревенских жителей! Сделали её насыщенной, интересной и разнообразной.

Г. ЕРМОЛАЕВА.  
Фото библиотеки.

